

武汉理工大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

〔2019〕 第7期

主题教育领导小组办公室宣传组编

2019年10月8日

学校“四学”并进扎实推进主题教育走深走心走实

学校通过领导带头学、专家辅导学、现场体验学、交流互动学，扎实推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走心走实。

领导带头学，在上下联动中形成示范引领

学校党委坚持领导带头、以上率下，有效发挥了表率作用，形成了主题教育的良好开局。举办领导干部“不忘初心、牢记使命”暑期专题读书班，校党委理论学习中心组成员冒着高温酷暑，认真完成自学和集中学习任务。开学后，学校迅速制定校领导班子集中学习研讨方案，扎实开展为期一周的集中学习，分专题进行学习研讨，校领导带头学习，校领导班子领学全覆盖。学校党委、各二级党组织和党支部同步推进、形成联动，广大党员领导干部带头学习，发挥了良好的引领和示范作用。

专家辅导学，在精准解读中提升学习深度

学校邀请多位专家、领导作专题辅导报告，有效提升了学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的创新理论的深度。邀请湖北省

社会科学院专家作“中国共产党带领人民创造辉煌成就的历史轨迹”报告，专家报告带领大家回顾中国共产党 98 年光辉历程，增进了党员干部对党史、新中国史的深切领悟。邀请湖北省委教育工委领导来校作“加强高校党的政治建设”辅导报告，学校党员干部进一步明确党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，也是社会主义高校最本质的特征。邀请红安县委党校专家作红安革命历史和红安精神报告，开展革命传统教育，增强了党员干部的政治责任感和历史使命感。

现场体验学，在鲜活场景中感受家国情怀

学校组织开展一系列现场体验式学习活动，切身感受信仰力量，涵养家国情怀。校党委理论学习中心组赴湖北红安开展现场教学与专题研讨，激发爱党爱国热情，汲取初心使命力量。暑期组织 130 余名党员干部和优秀教师代表分赴延安革命圣地和井冈山革命摇篮培训学习，体验中国共产党人的理想信念、纪律担当、人民立场，延安精神和井冈山精神这种最优秀的红色文化渗进血液、浸入心扉。举办“不忘初心、牢记使命”干部教师暑期培训交流暨主题教育学习研讨会，全体校领导和中层干部参加，培训班 11 名学员代表分别围绕延安精神和井冈山精神深刻内涵进行了学习成果交流研讨。开学第一天，全体校领导和师生代表 1500 余人同升国旗、共唱国歌，在学校庆祝新中国成立 70 周年文艺汇演上，全体校领导、处级干部和师生代表合唱《歌唱祖国》《我和我的祖国》，抒发对祖国的热爱之情，深情告白伟大祖国。我校援藏干部孟芳兵副校长在西藏大学组织“雪域报国践初心，教育援藏担使命”歌声礼赞祖国活动，深情诠释爱党爱国之情。

交流互动学，在思想碰撞中凝聚发展共识

学校党委深入开展互动交流，统一思想认识，凝聚发展共识。先后组织“坚定理想信念、牢记初心使命”“加强党的政治建设、建强基层党组织”“弘扬革命传统、坚定理想信念”“学习党史新中国史、重温光荣历史”“教育报国守初心·立德树人担使命”等6场专题研讨，学校领导班子成员逐一发言，理论学习谈收获，切实把握精神实质；查摆问题不遮遮掩掩、不避重就轻，把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，深度交流思想感悟，认真查找差距与不足，把思想统一到克难奋进，深入促进学校改革发展上来，为深入检视问题和切实整改落实打下坚实的基础。

学校党委开展主题教育第五次集中学习并组织观看重大党史题材电影《红旗漫卷西风》和《大会师》

9月30日上午，学校党委在第二会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第五次集中学习会。校党委理论学习中心组成员参加了会议。会议由校党委书记信思金主持。

下午学校党委组织全校处级以上领导干部、师生党支部书记代表780余人在西院大礼堂观看重大党史题材电影《红旗漫卷西风》和《大会师》。



两部影片讲述了中国工农红军在中国共产党的领导下取得长征的伟大胜利的故事，刻画了峥嵘岁月里中国工农红军为了民族独立和人民解放不畏艰险的鲜活形象，展现了中国共产党领导下的中国工农红军非凡的智慧及大无畏的革命英雄气概，是“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材。

观影结束后，大家深受震撼和鼓舞，纷纷表示要深入学习和发扬革命前辈攻坚克难、敢闯敢试的壮烈激情与伟大情怀，弘扬伟大长征精神，传承红色基因，保持革命意志；要坚守立德树人初心，践行教育报国使命，把初心和使命转化为锐意进取、开拓创新的精神动力，用埋头苦干、真抓实干的自觉行动，在新时代学校高质量发展的征程中强化担当作为，推动学校建设特色鲜明的世界一流大学交出满意的答卷，向新中国 70 华诞献礼。

学校喜庆新中国七十华诞 大力弘扬爱国奋斗精神

在全校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，学校牢牢抓住学生和教师两大主体，紧密结合庆祝新中国七十华诞系列活动，强化“学生思政”，改进“教师思政”，突出“环境思政”，在全校营造浓厚的国庆氛围，掀起弘扬爱国奋斗精神新高潮。

强化“学生思政”，引导青年学生爱党爱国爱社会主义。习近平总书记强调，要“提升思想政治教育亲和力和针对性，满足学生成长发展需求和期待。”学校积极创新学生思政教育模式和方式方法，利用暑假期间组织 190 余支实践队深入田间地头、社区街道、厂矿车间、行业企业、红色教育基地等，开展国情观察、参观考察、调查研

究和就业创新见习，追寻习近平总书记青春奋斗足迹，让学生深入了解国情社情、深度感知新中国成立 70 周年以来的经济社会巨大变化、深切感受中国共产党给人民群众带来的实实在在的温暖，在亲自观察、亲身体会中受到教育、产生共鸣；开学返校后，依托“青春告白祖国”主题教育活动，组织学生围绕主题社会实践成果，通过视频、演讲、故事、表演等形式，亲自宣讲“难以忘却的历史”“青春奋斗故事”“祖国建设成就”等内容，引导学生变“被动接受宣教”为“亲身参与、主动宣讲”，让学生在“自我教育”中增强爱党爱国爱社会主义的意识。新生军训期间，学校在训练场搭舞台、设讲台，组织新生开展“军训展我风采”主题展板设计大赛、“歌唱祖国·唱响青春”主题歌咏比赛、“爱我国防”主题演讲比赛，引领新生在军训总结大会上演绎“我爱你中国”等图形字符和共擎巨幅国旗贺华诞等活动，引导新生真情告白党、告白新时代中国特色社会主义、告白伟大祖国。通过学生主动参与、朋辈互动交流，提升思想政治教育亲和力，坚定青年学生听党话、跟党走的决心，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

改进“教师思政”，引导干部教师牢固树立信仰信念信心。习近平总书记强调，“传道者自己首先要明道、信道。”学校始终牢牢抓住教师这一思想政治教育关键，不断增强教师思想政治素质和工作水平。暑假期间，组织干部教师赴延安和井冈山开展“不忘初心、牢记使命”专题培训，让广大干部教师在实地体验、亲身感悟中学习党史、新中国史，升华思想境界、增强爱国情怀；开学后，把革命圣地的教育元素搬至校内讲台，开展学习成果交流分享，让全体干部教师共享教育资源、共强理论素质、共融爱国热情。精心组织新教工入职培训，

举办新教师入职宣誓，为全体新教工扣好教师生涯的第一粒扣子。在教师节表彰大会上共同观看《习近平总书记和人民教师在一起》、表彰优秀教师和师德先进团队、感恩荣休教师，充分发挥榜样典型的作用感召全体教师安心从教、热心从教、静心从教。抓实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育中的学习教育，引导广大干部教师走心走深走实地开展理论学习，切实学懂弄通悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉培养爱国之情、砥砺强国之志。开展辅导员能力提升计划，举办辅导员理论宣讲比赛和辅导员素质能力大赛，通过以训导学、以赛促学，引导辅导员更加坚定理想信念、不断提升马克思主义理论水平、努力增强业务能力和工作本领，努力为党育人、为国育才。通过引导广大干部教师先明道信道，牢固树立干部教师对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，激励干部教师教育报国守初心，立德树人担使命。

突出“环境思政”，引导广大师生共庆华诞、砥砺前行。习近平总书记强调，“要更加注重以文化人以文育人”。学校以庆祝新中国成立70周年为契机，大力建设校园文化、优化育人环境，充分发挥“环境思政”重要作用。启用学校形象识别系统，开展校花、校园道路及人文景观统一命名，在校园主干道统一悬挂五星红旗，在校园各大电子显示屏滚动播放庆祝新中国成立70周年标语，制作专题网页开展网上主题宣传教育活动，营造浓厚喜庆、祥和庄重的校园环境氛围，让师生置身其中就受到感染，爱国之情油然而生。举办“我与祖国共成长”主题作品征集展示活动，举办“致敬新中国70华诞·弘扬优良师德师风”教职工主题书法摄影作品展，举办迎新晚会和庆祝新中国成立七十周年主题文艺汇演，引导师生抒发对党和国家的无限

热爱，对新中国建设伟大成就的无限自豪，通过校园文化艺术作品传导新时代价值理念，实现以文化人、以文育人。在重大校园活动中组织师生合唱爱国歌曲、歌唱伟大祖国，开展“我和我的祖国”主题党日和主题团日活动，在全校汇聚起爱国主义的磅礴力量和砥砺奋进的昂扬斗志。通过校园文化建设和环境氛围营造，引导师生自觉将小我融入大我，把爱国情、报国志转化为教育报国的实际行动，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

报：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回督导组

送：武汉理工大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

发：各二级党组织